

## ОБРАЩЕНИЕ

Федерации профсоюзов Республики Хакасия  
в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»

г. Абакан

7 октября 2024 года

Мы, представители работников в Республике Хакасия, отмечаем, что в республике продолжает снижаться уровень жизни. Из-за санкций мы столкнулись с резким ростом цен на продукты, потребительские товары и услуги, на снижение покупательной способности.

Наша страна нуждается сегодня в сплоченности своих граждан. Фундаментом стабильности должно стать взаимодействие исполнительной и законодательной властей, социальное партнерство работников, работодателей, государства. Важнейшей задачей является обеспечение внутреннего единства, развитие механизма реального роста доходов граждан, обеспечение социальных гарантий.

Мы призываем органы исполнительной и законодательной власти республики обратить особое внимание на нужды и чаяния человека труда, защита этих интересов должна приравниваться к защите интересов Хакасии, ибо главное богатство республики – люди.

Экономическая ситуация в республике становится сложнее, МРОТ с нового года составит 35 904 рублей, «текучка» кадров будет только увеличиваться, поэтому к планированию бюджета на 2025 год придется подходить рачительно, в связи с чем предлагаем

Правительству Республики Хакасия:

1. организовать совместные с прокуратурой, социальным фондом и налоговой службой мероприятия (камеральные, в т.ч. выездные проверки) по борьбе с теневой занятостью – по нашему мнению, это позволит на треть увеличить доходы бюджета от НДФЛ и защитит работников;

2. заложить в бюджет республики средства на стимулирование развития новых, независимых от добычи природных ресурсов производств;

3. проводить заседания Республиканской трёхсторонней комиссии по регулированию социально трудовых отношений с периодичностью не реже чем Российская трехсторонняя комиссия;

4. рассматривать проект Закона о бюджете Республики Хакасия в его социальной части на Республиканской трёхсторонней комиссии по регулированию социально трудовых отношений;

5. в обязательном порядке в 2025 году проиндексировать заработную плату работников бюджетных государственных и муниципальных учреждений, с установлением окладов (должностных окладов), ставок заработной платы дифференцированно по должностям (профессиям) на основе квалификационных уровней профессиональных квалификационных групп, с учетом установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, применяемого с учетом правовых позиций Конституционного Суда Российской Федерации, изложенных в постановлениях от 7 декабря 2017 г. № 38-П, от 28 июня 2018 г. № 26-П, от 11 апреля 2019 г. № 17-П, от 16 декабря 2019 г. № 40-П, от 11 апреля 2023 г. № 16-П, от 15 июня 2023 г. № 32-П, от 27 июня 2023 г. № 35-П и от 23 сентября 2024 года № 40-П, а также с учетом Единых рекомендаций Российской трехсторонней комиссии;

6. заложить средства на санаторно-курортное оздоровление работников учреждений образования, здравоохранения и культуры в санаториях Республики Хакасия;

7. оптимизировать, с соблюдением всех прав работников, в том числе по подведомственным учреждениям, не связанным с экономическим развитием республики, кадровые расходы. Как сказал на апрельском Съезде Федерации независимых профсоюзов России президент Владимир Владимирович Путин: «...не нужно бояться высвобождения работников, безработица в ближайшие годы нам не грозит».

Верховному совету Республики Хакасия:

1. Пересмотреть Закон Республики Хакасия от 12 ноября 2008 года N 65-ЗРХ «Об оплате труда работников республиканских государственных учреждений», в части соответствия его Трудовому Кодексу Российской Федерации, правовым позициям Конституционного Суда Российской Федерации, изложенных в постановлениях от 7 декабря 2017 г. № 38-П, от 28 июня 2018 г. № 26-П, от 11 апреля 2019 г. № 17-П, от 16 декабря 2019 г. № 40-П, от 11 апреля 2023 г. № 16-П, от 15 июня 2023 г. № 32-П, от 27 июня 2023 г. № 35-П и от 23 сентября 2024 года № 40-П, а также с учетом Единых рекомендаций Российской трехсторонней комиссии;

2. Учесть означенные Правительству предложения при принятии Закона о Бюджете Республики Хакасия на 2025 год плановые 2026, 2027 годы.

Президиум Хакасского республиканского союза организаций «Федерация профсоюзов Республики Хакаси»